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Θζμα: Αυτοκινοφμενα τροχόςπιτα - CO2 - τζλθ κυκλοφορίασ - οχιματα ειδικοφ ςκοποφ 
 
 
Αξιότιμε κ. Υφυπουργζ, 
 
Μζλθ του ςυνδζςμου μασ τα οποία αςχολοφνται με τθν ειςαγωγι και εμπορία των αυτοκινοφμενων 
τροχόςπιτων ηθτοφν τθν παρζμβαςι ςασ ϊςτε να διορκωκοφν οι άδικοι και ςχεδόν απαγορευτικοί 
νόμοι τθσ ειςαγωγισ και τθσ διατιρθςθσ ενόσ τζτοιου οχιματοσ ςτθν ελλθνικι επικράτεια.  
 
Ζνα εκατομμφριο οκτακόςιεσ χιλιάδεσ (1.800.000) αυτοκινοφμενα οχιματα κυκλοφοροφν ςτθν 
Ευρϊπθ και δυςτυχϊσ εδϊ ςτθν Ελλάδα λίγεσ μόνο εκατοντάδεσ οχιματα και αν εξαιρζςουμε όςα 
βρίςκονται ςε κακεςτϊσ φορολογικισ ακινθςίασ, τότε μιλάμε για μερικζσ δεκάδεσ οχιματα μόλισ.  
Αναμζνουμε μια ςυνολικι ςασ παρζμβαςθ για τθν ϊκθςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ αγοράσ ζςτω και ςε 
ζνα ελάχιςτο επίπεδο ςε ςχζςθ με τθν υπόλοιπθ Ευρϊπθ. 
 
τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ τα αυτοκινοφμενα τροχόςπιτα υπολογίηονται ςφμφωνα με τθν Κοινοτικι 
οδθγία 2007/46/ΕΕ, Παράρτθμα ΙΙ C.5, ωσ οχιματα ειδικοφ ςκοποφ. Σα επιβατικά αυτοκίνθτα 
κατατάςςονται ςτθν κατθγορία Μ1 ΑΑ-ΑF ενϊ τα αυτοκινοφμενα τροχόςπιτα ωσ Μ1 SA (ειδικοφ 
ςκοποφ).  
φμφωνα με αυτό το ςτοιχείο απαλλάςςονται από τθν υποχρζωςθ ζνδειξθσ ςτο COC πιςτοποιθτικό 
ςυμμόρφωςθσ (πεδίο 37) των εκπομπϊν καυςαερίων CO2. 
υνθμμζνο κα βρείτε και ςχετικό ενθμερωτικό ζντυπο του υνδζςμου Καταςκευαςτϊν Σροχόςπιτων 
και Αυτοκινοφμενων ςτα Γερμανικά όπωσ και τθν μετάφραςθ ςτα Ελλθνικά. 
 
Επειδι λοιπόν ςτα Πιςτοποιθτικά υμμόρφωςθσ των αυτοκινοφμενων οχθμάτων δεν υπάρχει θ 
ζνδειξθ των CO2, το τελωνείο υπολογίηει αυτόματα τθν ανϊτατθ κλίμακα ςτον υπολογιςμό του 
τζλουσ ταξινόμθςθσ, δθλαδι από 250 γραμμάρια και πάνω με αποτζλεςμα τθν εκτόξευςθ του 
τζλουσ ταξινόμθςθσ πάλι ςτα φψθ και ακυρϊνοντασ ζτςι το «πλεονζκτθμα…» που μασ δϊςατε με 
τθν μείωςθ του 75%. Η δε επιλογι αυτι για υπολογιςμό τθσ ανϊτατθσ κλίμακασ δεν 
αντιπροςωπεφει και τθν πραγματικότθτα.  
Ζτςι ηθτοφμε να εφαρμοςτεί μια ςυνολικι πολιτικι για τα αυτοκινοφμενα τροχόςπιτα 
κατατάςςοντασ τα ςτα οχιματα ειδικοφ ςκοποφ και ςτθν πράξθ.  
Είναι οχιματα που χρθςιμοποιοφνται από τουσ ιδιοκτιτεσ τουσ ςε όλο τον κόςμο για μικρό χρονικό 
διάςτθμα κάκε ζτοσ. Δεν χρθςιμοποιοφνται για κακθμερινι χριςθ και ιδιαίτερα μζςα ςτισ πόλεισ. 
Καλφπτουν πολλζσ ανάγκεσ για πολφτεκνουσ και άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ, ενιςχφουν τον 
εναλλακτικό τουριςμό, προςτατεφοντασ παράλλθλα το περιβάλλον και ενιςχφοντασ τθν οικονομία 
ςε ζναν τομζα που αυτι τθ ςτιγμι προςφζρει μθδενικά ζςοδα. 
 
Κφριε Υφυπουργζ, ηθτάμε : 
1) Σθν απαλλαγι από τον υπολογιςμό του τζλουσ ταξινόμθςθσ τθσ κατθγορίασ με βάςθ τα 
καυςαζρια και ο εκτελωνιςμόσ να γίνεται όπωσ ςτα οχιματα ειδικοφ ςκοποφ. Θα πρζπει τα οχιματα 



 
αυτά να ενταχκοφν ςτθν κατθγορία που είναι πανευρωπαϊκά για να αποκομίςουμε και ςτο μζλλον 
ςθμαντικά ςτοιχεία για τα ζςοδα που αποφζρουν ςτον κρατικό προχπολογιςμό. Ενδεικτικά 
αναφζρουμε ότι ςτθν Κφπρο που είχαν αντίςτοιχο ειςαγωγικό δαςμό διαπίςτωςαν ότι τθν 
τελευταία πενταετία είχαν μθδενικζσ ειςπράξεισ και ζτςι προχϊρθςαν ςτον μθδενιςμό του δαςμοφ 
προκειμζνου να αυξιςουν τα ζςοδα από τον κλάδο αυτοφ του τφπου οχθμάτων. 
2) Σον υπολογιςμό των τελϊν κυκλοφορίασ με γνϊμονα τθν κατθγορία του οχιματοσ για να 
προςεγγίηουν αυτά των οχθμάτων ειδικοφ ςκοποφ. 
3) Σθν απαλλαγι των τεκμθρίων διαβίωςθσ και του φόρου πολυτελείασ για τουσ λόγουσ που 
αναφζραμε παραπάνω. 
4) Σθν απαλλαγι των πολυτζκνων και των περιπτϊςεων αναπθρίασ από το τζλοσ ταξινόμθςθσ, 
προκειμζνου και αυτζσ οι κατθγορίεσ πολιτϊν να μποροφν να αποκτιςουν ζνα τζτοιο όχθμα που 
μπορεί να τουσ κάνει τθν ηωι πιο εφκολθ. Δυςτυχϊσ υπιρχε αυτό το πλεονζκτθμα αλλά αφαιρζκθκε 
τα τελευταία χρόνια από τουσ πολφτεκνουσ και τουσ ανάπθρουσ. 
 
Η αγορά των οχθμάτων αυτϊν ςτα υπόλοιπα κράτθ τθσ Ε.Ε. δθμιουργεί ετθςίωσ τηίρο πολλϊν δισ 
ευρϊ και ςτθν Ελλάδα θ ειςαγωγι τουσ είναι απαγορευτικι από τθν υπερφορολόγθςθ με 
αποτζλεςμα να μθν αποφζρουν ζςοδα ςτον κρατικό προχπολογιςμό, τόςο από τουσ ειςαγωγικοφσ 
δαςμοφσ όςο και από τθν ετιςια ειςφορά τουσ. 
 
Κφριε Υφυπουργζ, πρζπει άμεςα να παρζμβετε και να διορκϊςετε τα κακϊσ κείμενα τθσ 
νομοκεςίασ, προκειμζνου να ξεκινιςουμε να ειςάγουμε επιτζλουσ μετά από τόςα χρόνια τζτοια 
οχιματα, ενιςχφοντασ τθν οικονομία μασ, δθμιουργϊντασ νζεσ κζςεισ εργαςίασ και ςυμβάλλοντασ 
και από τθν μεριά μασ, ςτθν ανάκαμψθ του κλάδου του τουριςμοφ που τόςο ζχει πλθγεί, με τθν 
υγειονομικι κρίςθ που μασ ζχει πλιξει τουσ τελευταίουσ μινεσ. 
 
 

Με εκτίμθςθ 
Εκ μζρουσ του Δ.. 
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